

通山实现餐厨垃圾收集转运和综合利用一体化

本报讯(通讯员 徐涵 徐聂)8月15日,在通山县一中餐厨垃圾处理站,工作人员熟练操作移动式餐厨垃圾处理设备,把厨余垃圾桶放置在厨余垃圾处理设备的提升机上,提升机自动抬起垃圾桶,把垃圾桶内的厨余垃圾倒入处理设备当中。

通山县一中餐厨垃圾处理站是该县城区餐厨垃圾就地处置站点之一。作为拥有6000余人的学校,县一中厨余垃圾量极大,且在日常垃圾中占比高达40%。厨余垃圾集中收集、转运容易产生异味,且运送路途长处理成本也相对较高,处理餐厨垃圾是生活垃圾分类处理工作中的一个大难题。

通山县一中后勤服务中心负责人李晓介绍,餐厨垃圾处理站建成之前,学校对怎么处理餐厨垃圾很是头痛,站点建成后,不仅避免了餐厨垃圾造成的环境污染,并且能变废为宝,为我们提供了极大方便。

为提高餐厨垃圾收运质量,通山县协调收运单位投入小型专业收运车辆,在学校食堂、餐饮店及集中生活区域聘请收运司机专门收运餐厨垃圾,实现“小桶”“小车”配套、餐厨垃圾得到妥善收运,并负责监督餐厨垃圾分类收运工作,提高餐饮企业垃圾分类的主体责任意识,保障了餐厨垃圾分类质量,餐饮门店、学校及小区周边环境卫生明显改观。

据悉,为推进厨余垃圾就地科学化处理,资源化利用,通山县委、县政府高度重视,由县住建部门负责争取资金实施项目,城管负责实际管理,城投公司负责具体建设,完善餐厨垃圾定点投放、统一收运、分片处置的管理网络,共投入安装18台餐厨垃圾处理设备及配套设施建设处理车间等相关设施,项目总投资约2580万元,目前已经完成八个垃圾中转站的建设,2023年底实现城乡餐厨垃圾收运、处置率覆盖达80%。

通山县住建局项目办主任徐立新介绍,下一步将在各个乡镇和城区各社区进行普及,扎实落实餐厨垃圾收集转运和综合利用一体化项目落实好。

热情服务更贴心 政策辅导更精准

通山税务构建多元化精细化服务体系

●通讯员 阮开学

今年以来,通山县税务局深入开展“便民办税春风行动”,构建多元化精细化服务体系,为纳税人、缴费人提供更精准、便捷、高效的税费服务,不断提升纳税人缴费人的满意度和幸福感。

■全面宣传 政策普及“零距离”

“今天的活动十分有意义,为我们个体工商户讲解这么详细具体的税收政策,太感谢税务局了!”近日,个体工商户李先生说道。

为帮助个体工商户熟知政策、尽享政策,深入开展以“精准服务、优化环境、提升质量”为主题的“个体工商户服务月”活动,日前,通山县税务局与市场监管局等多部门联合在县政府广场开展宣传活动,向过往群众和商户发放《延续和优化多项阶段性税费优惠政策》等税收优惠政策宣传资料,让个体经营者及时了解登记监管政策及税收、创业就业、普惠金融等优惠政策,将“小规模纳税人免征增值税”“六税两费减免”等税收优惠政策及时送到纳税人手中,持续扩大政策知晓度和惠及面。

■全面收集 问题建议“快响应”

“请问是税务局吗?我公司在电子

税务局申报时出现错误提示,找不到原因,还麻烦您们帮助解决一下。”湖北怡宁建设工程有限公司会计来电说。

“您好!我公司环保不知如何计算,请您们辅导一下。”税企微信群中湖北建筑工程有限公司会计发来信息。

.....

为进一步畅通渠道,实现全流程快速响应,全周期精准管理和全量及回访,县税务局利用对外公开电话、平台热线、电子税务局、税企微信群、召开座谈会、实地纳税辅导等多种渠道,“线上+线下”全方位收集纳税人诉求,广泛听取意见建议,主动了解纳税人缴费人的烦心事、操心事,切实摸清他们关注的难点、堵点问题。同时规范办理流程,问办协同,快速转办,及时反馈,跟踪问效,分析回访,确保纳税人诉求快速解决。

■全面辅导 培训学习“再加力”

“今天的培训真及时,我们学到了农业企业产、供、销等税收政策,收购发票开具注意事项及税收优惠等知识。”湖北天宇农林开发有限公司阮会计高兴地说。

在分析涉税诉求以及日常纳税辅导



过程中,税务干部发现很多企业对税收业务不熟悉,涉农税收政策不了解,一些小税种不清楚,不知道如何计算申报纳税,甚至认为只要是农业就是免税的。对此,该局组织业务骨干开展建筑行业印花税、环保税等小税种专项培训和农业企业政策业务专题培训,并通过数据平台推送税收政策提醒事项6批次,让纳税人熟悉掌握了相关政策,提升办税能力,防范涉税风险,维护纳税人权益。

通山县税务局相关负责人表示,下一步,该局将继续以纳税人缴费人需求为导向,精准对接、快速响应涉税诉求,持续宣传好各项税费支持政策,充分释放税收优惠红利,为推动通山经济社会高质量发展贡献税务力量。

**总投资约2亿元
机器人产业基地
落户通山**

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 王贤波)近日,通山县与福建欣森瀚实业有限公司签订特种机器人智能装备产业基地项目合作协议。项目建成后,预计年总产值可达2亿元以上,每年税收可达600万元以上,解决用工约30人。

据悉,开诚智能装备有限公司是国内领先的集研发、生产、销售、服务于一体的智能装备制造企业,公司拥有矿山自动化和特种机器人两大产业200余种产品。历经10余年的自主研发,开诚智能目前已形成“应急救援、特种作业、军民融合”三大系列40余种特种机器人产品,广泛应用于消防、应急救援、反恐、军工、矿山、石油石化、电力、海工作业、铁路、市政建设等众多领域,为社会各行业提供多种系统解决方案。福建欣森瀚实业有限公司与开诚智能装备有限公司强强联合,共同投资特种机器人生产基地项目,目前公司已进驻通山(武汉)离岸科创园。

福建欣森瀚实业有限公司董事长彭金明表示,项目能够落户通山,是县委、县政府的“重商、亲商、爱商、护商”理念,也是通山广大干部团结敬业、作风务实的精神感动了他们。下一步,公司将在通山加大投资、建设力度,促进项目早日达产见效。

大畈镇“巾帼志愿”助夏收

本报讯(通讯员 陈仙桃 石婉婷)八月夏日炎炎,丰收喜悦无边。大畈镇祝家楼村一位83岁高龄的老人吴世刚却犯了愁,最近雨水多,他身患重病,老伴左手骨折,孩子们都在外地务工,眼看着玉米可能来不及采收要烂在地里。祝家楼村妇联主席了解情况后,组织巾帼志愿者们赶往田间地头,全力帮助老人抢收玉米。

为确保粮食颗粒归仓,巾帼志愿者李叶青、徐九英等人配合默契,有的采摘、有的装袋、有的搬运,大家干得热火朝天。经过一天的努力,将吴世刚老人的玉米全部收完。

“谢谢你们,收粮食讲究天气,不是你们,我的玉米都要发芽了。”吴世刚老人及家人看着搬回家的玉米开心得合不拢嘴,对着志愿者们连连道谢。

大畈镇妇联负责人表示,将继续发挥巾帼志愿服务队的作用,立足群众需求,让志愿服务活动走近群众,服务到群众心坎上。

南林桥镇:

深化回访教育助“落雁”干部再启航

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 徐泽湾 李超)“感谢你们一次又一次回访,让我感受到组织的关心,明白组织并没有放弃我,助我放下思想包袱,重新投入到工作中。”近日,通山县南林桥镇一名受处分的某村党支部书记程某在接受回访教育后感慨道。

去年,程某因违规套取公益林资金用于村里的日常事务,受到党内警告处分。自此他一度意志消沉,无法安心工作。

了解这一情况后,该镇纪委多次与程某当面沟通,发现他主要是觉得辛勤工作却换来一纸处分,心里既委屈又焦虑,又担心受处分后失去组织的信任。对此,负责回访的工作人员全方位了解其思想动态和工作情况,通过“面对面”“心贴心”谈心谈话,做好政策解释,劝解其放下思想包袱。程某真切感受到

组织的关怀和信任,重新燃起干事创业的激情。

在南林桥镇,这并非个例。近年来,该镇采取“日常回访+集中回访”“自主回访+委托回访”“单独回访+座谈回访”等模式,全面开展回访教育。通过科学精准分类施策,近三年来,先后对61名受处分人员开展回访教育,积极推动“有错干部”变“有为干部”。

为增强回访教育的针对性,该镇纪委坚持“一把钥匙开一把锁”原则,注重因人施访、一事一访。访前注重研判“把准脉”,围绕受处分人员的违纪性质情节、处分类型、个人表现等方面“精准把脉”,提前拟定精细化、个性化回访方案;访中通过采取“听”“查”“谈”等多种方式疏导“解心结”,围绕回访对象的心理、工作、生活情况有侧重地进行分层回访教

育,认真做好回访谈话笔录,填写《回访教育档案》。对受到重处分人员,重点了解他们对组织处分的意见、改错态度以及正当权益保障情况等;对情绪消沉的,耐心疏导帮助解开心结;对不认真吸取教训的,及时敲响警钟;访后则根据具体表现精准“画像”,按照“一人一策”原则建立回访档案,对回访教育全过程纪实管理。同时,做好回访档案的动态管理,把回访结果纳入个人档案,作为监督管理、考核奖惩的重要参考,激励受处分人员担当作为,重燃激情。

“开展回访教育是做好监督执纪‘后半篇文章’重要一环,不能走过场。”南林桥镇纪委负责人表示,将不断深入研究探索个性化回访教育,帮助受处分人员重树信心,促使“落雁”变成“头雁”,真正达到“惩前毖后、治病救人”的成效。